

ABONAMENTE:

lei 600 pe an, plătit anticipat pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual;

Onor Palatul Cultural

Arad



DIRECȚIA:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

TIMIȘOARA

1, Piața Lenau 3 — Telef. Tipografiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 14-

Tineretul și Straja Țării

...dacă ar trebui să găsim veacului nostru un epitet care să-l deosebească în afară de toate cele de până acum, s'ar veni să-i spunem „veacul tineretului.”

Urmând perioadei plină de durere a boiului, urmând crizei de deszădejde s'a manifestat îndată după aceea —

...Astfel a luat naștere în țara noastră, imboldul și sub directa supraveghere a M. S. Regelui Carol II, marea organizație a STRĂJERIEI.

Acum, după patru ani de muncă închinată binelui obștesc învingând în acest timp nenumărate greutăți, căpetele Străzii Țării pot înfățișa Marele Comandant și întregului neam, rezultatele minunate pe care le-am obținut.

Începându-și acțiunea asupra copiilor de 7 ani și urmă, întreaga lor dezvoltare începe la vârsta de 18 ani, Straja Țării crește o generație unitară, inzeștrând un suflet și cu aspirațiuni comune tuturor elementelor ei, fără deosebire de provincie, de cultură, de clasă socială și de mediu.

Același devotament față de Suveran de Patrie înfrățește pe străjerul-școlar și pe studentul-ucenic, pe studentul-școlar și pe copilul-școlar. Copiii până acum câțiva ani crescuți doar la orașe sunt îndrumați spre sate, la a căror ridicare intelectuală și materială colaborează.

Străjeria urmărește: în sistemul ei de educație, nu să supună tineretul unui regim militar exclusiv premilitar, ci să dezvoltă în sufletul tuturor sentimente patriotice și morale, cultul morțiilor, respectarea religiei și a datinelor, spiritul devotament și de jertfă pentru țară.

Toate acestea se dobândesc fără a se impune o disciplină rigidă și strictă, fără să se întrebuinte exclusiv cărți. Educația fizică de Straja Țării este vie, variată și

Republicile Peru și Ecuador sunt pe picior de război

Incidente grave la frontieră — Peruvienii au bombardat un oraș din Ecuador — Proteste violente la Lima și Washington

GUAYAQUIL, 3. După știri necontrolate până la miezul nopții, s'au produs grave incidente de frontieră în apropiere de Santa Rocosa, între trupele peruviene și trupele ecuadoriene. Ecuadorienii au pierdut 500 oameni.

BOMBARDAREA ORAȘULUI ROCAFUERTE COGOTA, 3. (Rador.) — Știri primite

din Ecuador confirmă că trei canoanieri peruvieni au bombardat ieri orașul Rocafuerte. Importanța garnizoană a Ecuadorului. Cu această ocazie au murit doi soldați din Ecuador. Presa din Ecuador cere să se facă demersuri diplomatice la Lima.

...măcă garnizoana ecuadoriană în regiunea dela Răsărit de Rocafueque, omorînd un soldat și făcând mai mulți prizonieri. In afară de aceasta o canoanieră peruviană a înaintat vreo doi km. dincolo de zona numită „statu-quo”. Ministrul republicii Peru la Quito a fost invitat la Ministerul de Externe dar a refuzat să facă vreo declarație. Legațiile Ecuadorului la Lima și Washington au primit instrucțiuni să protesteze împotriva acestei violări a teritoriului Ecuadorului.

Cum s'au petrecut incidentele QUITO, 3. (Rador.) — „Havas” transmite asupra incidentului petrecut

Alcătuirea și atribuțiunile Consiliului superior economic

Decretul-lege de înființare a fost semnat.

BUCUREȘTI, 3. — Ieri s'a semnat decretul-lege prin care se înființează Consiliul superior economic, care își va da avizul asupra legilor cu caracter economic și social și a convențiilor cu străinătatea.

Acest Consiliu întocmește și adoptează, în conformitate cu conjunctura economică, planurile și programele de raționalizare și de valorificare a producției naționale și poate face propuneri de coordonare a liniilor generale în politica schimburilor, tarifelor și contribuțiilor fiscale.

Consiliul poate deasemenea propune guvernului orice măsuri ce ar avea de scop îmbunătățirea stării economice a țării. El dă aviz asupra proiectelor de le-

gi cu caracter economic-financiar sau social. Acest aviz este principal și va fi dat la cererea ministerelor.

Consiliul va putea primi și alte însă-

cinări din partea guvernului, prin legi speciale. Consiliul se compune din 15 membri, numiți prin decret, pe termen de 5 ani.

Marele moșier Sturza s'a înecat în Bistrița încercând s'o scoboare într'o barcă mică

PIATRA NEAMȚ, 3. — Marele moșier Dimitrie Sturza, proprietarul domeniilor Ceahlău, cunoscut ca spor-

tiv, s'a înecat în Bistrița, încercând s'o scoboare într'o barcă mică, în care se mai afla și secretarul său Lazărescu. Fână la Bicz barca se răsturnase de două ori, dar cu toate acestea Sturza a continuat temerara încercare. În apropiere de Bicz, barca s'a răsturnat a treia oară, când Sturza s'a înecat.

Arestări în masă de comuniști în Salonic

Organizația lor era foarte numeroasă și ducea o acțiune ilegală împotriva regimului.

SALONIC, 3. (Rador.) — După arestările în masă operate la Atena printre membrii comitetului central și printre conducătorii partidului comunist, poliția din Salonic a arestat pe membrii comitetului de organizare comunistă și pe principalii conducători ai tinerimei comuniste. Printre cei arestați se află — anunță corespondentul agenției „Havas” — profesori, institutori, instituțoare, funcționari din serviciul P. T. T. și al vârst-

Comuniștii înființaseră la Salonic o organizație, care colaborând cu foștii membri ai partidului agrar și cu foștii politicieni duceau o acțiune ilegală, în scopul creierii unor fronturi populare îndreptate contra regimului actual, din Grecia. Cei arestați anterior au fost trimiși în judecată tribunalului militar și condamnați la închisoare sau deportare.

Intrevederile d-lui Franasovici la Varșovia

VARȘOVIA, 3. (Rador.) — Dl. Franasovici, ambasadorul României a fost primit azi în audiența de Mareșalul Smigly Ritz și de Generalul Szwedkowski, președintele consiliului. Dl. Franasovici o ofertă ieri o masă în cinstea Generalului Ionescu, serul Mareșalului Stat Major Român și a soției sale au asistat: ministrul de război al Poloniei, Generalul Kasprzyski, Generalul Stachewicz, serul Mareșalului Stat Major și numeroși ofițeri superiori.

Anchete la taşa locului

Carne

Dioşti — satul distrus de incendiu — trăeşte făgăduiala regală

Moşnenii participă fericiţi la restaurarea căminului nimicit

Satul Dioşti din Romanaţi — greu încercat de pârjolul din Aprilie, care l-a nimicit în parte — e astăzi în freamătul refacerii. Făgăduiala regală făcută locuitorilor cu prilejul acestei pilduitoare vizite ce s'a tradus şi cu alinare şi cu daruri imediate — se va împlini fără zăbavă. Dioştienii vor redobândi nu numai căminurile prefăcute în serum şi sgară de mânia flăcărilor, dar se vor bucura de un dar domnesc, deosebit M. S. Regele vrea să ridice la rang de sat model, bătrâna aşezare de moşneni din megieşia Caraşului. Cei amarnic băntuiţi de urgia focului, vor experimenta aieve cuvântul scripturii glăsuind că nevoiaşului le va da şi ea pentru jertfa şi suferinţa există răsplată.

LUCRUL A INCEPUT

Ne-am întors de-abia din ţinutul pe unde am fost precedaţi de mărinişii şi zelul rodnic al Suveranului. Sem-

nu numai în slovele hrisoavelor, dar şi în testimoniul tare devastat de vreme al câtorva case bătrâne, unele de două veacuri, îi bătrâna bisericuţă cu frescele exterioare spalate de intemperii: în tufanul lui Pătrăşcanu, sub care sfătula Mihai Viteazu: în memoria câtorva bunici cu cap de plăeşi.

Unul din bunici, Ion M. Datcu, vetera de la 77, m'a dumerit şi asupra obârşiei denumirii Dioştilor. Încă erau aici pe vremea lui Mihai, două oşti cari se băteau între ele. Două oşti: Dioşti. Zestrea acestei istorice a dat omenirii impresionată lor ţinută, mândria şi înțelepciunea, cumpătarea la restrişte şi nenorocire, titlurile de nobleţe, cu cari se gratifică, nu fără simplitate.

Dioşti sânt de ţărani bici. Locuitorii aştia cu suman şi itari, cari săvârşesc treaba comună a milioane de palmasi români, beneficiază unui de-



Moşnenii discutând chestiunea la ordinea zilei: Refacerea satului

nele memorabilei treceri nu numai că nu s'a şters dar au devenit pricină de acţiune: ecourile s'au lărgit într-o însufleşire recunoaştoare şi activă, nepotolite. Sătenii şi sinistraţii s'au încredinţat că înalta iniţiativă nu cunoaşte amănare, că între proiect şi realizare intervalul e scurt. Specialişţii trimişi în patruile de muncă, măsurătorile, planurile croite de tehnicienii „Fundaţiilor Regale”, echipa acesteia venită să lucreze pe teren, materialul ce a început să sosească, sânt tot atâtea indicii cuvântătoare.

Încă puţin şi Dioştii se vor transforma într'un vast sanctuar. Încă puţin şi inginerii aceştia, sculele, vor porni la treabă sub privirea ageră şi diriguitoare a Aceluia, care a înţeles nu numai să mângâie, dar să şi restaureze temeinic. Incontestabil, impresia ce oferă astăzi satul Dioşti se deosebeşte mult de impresia încercată şi de locuitorii, în ziua dezastrelor. Factori generoşi au contribuit la această diferenţiere. Dacă mărturiile prăpădului se mai disting încă pronunţat, să nu uităm că vegetaţia cutropitoare a verei joacă rolul perdelelor. Dacă în starea cămăraţilor, în ţinuta lor mai cietesti amintirea grozăviei, să ţinem seamă că de atunci nu s'au împlinit nici două luni şi că peste aceste semne exterioare cicatrizate, pluteşte sentimentul rădeşiei.

Nu va trece mult şi indiciile acestea triste şi materiale şi umane, vor păşi în trecut, în cronica Dioştilor, care e cunoscut dela fiinţa ei străbună, istorică, şi alte întâmplări aspre, dureroase.

UN SAT DE BOERI

Dioştii sânt un sat de moşneni, cuprins, arătos, aşezat în şesul Romanaţilor; al cărui trecut naţional, trăeşte

distincţiuni, rămase aici pure, cu semnificaţia lor originală, necompromise de nici un aliaj social modern.

Săteanul acesta, robotind în ţarină, tergându-şi năduşala trezită de opintirea amarnică a plugului, e boer Stian. Cel de colea e boer Pavlache.

- Bună vremea, boer Gheorghie.
- Bună, fie, boer Fătru.
- Cu bine, boer Iordache.
- Cu bine, boer Voiculescu.

Aşa se tratează între dânşii respectuoşi de titlurile din sipete, unde dorm cu peceşi şi complicată parafă domnească pe pergament galben. Cinstiţi la fel de consătenii „fără blazon”, cari ştiu introduce în rosturile titlului un par um de orgoliu de care se împărtăşesc şi dânşii. În filmul executat la împărţirea danilor regale, acest stil al dioştienilor, aparte plămădit din cuvîntă şi familiaritate în contactul cu demnitarii ţării — se observă. Oamenii consideră pe M. S. Regele ca Suveran şi Părinte. Păsurile trebuie exprimate fără ocoluri, fără mijlocitor, direct şi sincer, cum e datina aici din strămoşi.

— Adevărat Domn şi Părinte! a sintetizat săteanul Voiculescu. A trebuit să treacă trei sute de ani, ca să vedem atare întruchipare a lui Mihai pe meleagurile noastre.

Sunt reflecţii ce le auzi astăzi la tot pasul. În concepţia acestor suflete, semeţe şi libere, Domnul e încorporarea năzuinţelor şi dezideratelor norodului.

— „M'am jeluit Regelui”, s'au „m'am apropiat şi I-am spus ca dela copil la părinte” — sânt trăsături de stil care marchează nu numai factura naturală a unei mulţimi, ci şi recunoştinţa pentru era nouă în cari atari manifestări sânt posibile.

Serata de adio a absolventelor Liceului Comercial de fete din Arad

Se apropie un nou sfârşit de an... Este marea bucurie a tineretului — fiindcă după un an de muncă — i-se oferă răgazul de o clipă ca să viseze, într'o vacanţă de vară cu excursii şi reîntoarceri pe meleagurile natale.

Nimeni nu le invidiază aşteptarea împlinită odată cu închiderea anului şcolar. Aşa am aşteptat şi noi, cândva...

Sunt însă şcolari cărora li-se dă puţinţa să viseze cât mai mult şi, uneori, să cunoască şi desamăgirile unor calde aşteptări.

Este vorba despre cei care termină o şcoală. Momentul fiind prea solemn, în viaţa lor, şi dureros în acelaşi timp, dau despărţirii un ton impresionant, prin organizarea tradiţionalelor serate de adio.

Miercuri, seara, absolventele liceului comercial de fete au reeditat tradiţia printr'o serată mişcătoare, împreună cu un banchet. Serata s'a ţinut la Cercul Românesc.

Au ţinut ca să-şi ia rămas bun dela absolvente d-nele: prof. L. Neferu, dire-

ctoare, prof. Balta, prof. Platoş, prof. Ionescu, prof. Minciunescu, Berghianu, Ileana Dörner, d-soarele profesoare Ştefănescu şi Puia Magda, apoi d-nii prof. dr. Iuliu Boca, prof. Ion Berghianu, profesor decător Petre Ionescu, Algen, Local Minciunescu, prof. Radu, etc.

Au participat toate absolventele liceului comercial de băieţi.

La banchet a vorbit d-na prof. Lucia Neferu, directoarea liceului, care a subliniat însemnătatea acestui moment în viaţa elevelor.

Dansul s'a deschis cu Hora-mare.

La orele 12, elevele au cântat un foarte frumos cântec de adio. D-na director Lucia Neferu a mulţumit absolventelor pentru atenţie şi le-a urat multă fericire în viaţă.

Cântecul de despărţire a fost acompaniat la pian de d-soarele Ciuhandu.

Serata a continuat apoi până târziu.

Măine şi poimăine — vor urma altre serate ale absolvenţilor. Le vom înregistra cu plăcere pe toate...

ION I. POGANA**Cum s'a serbat Ziua Eroilor la Arad**

ARAD, 3. — Ziua Eroilor — legătură invizibilă între trecut şi prezent — a fost serbată la Arad cu un fast deosebit faţă de anii trecuţi.

De dimineaţă, la toate şcolile primare şi secundare din localitate, organizate străjereste, s'a făcut cu ceremoniu obişnuită, ridicarea pavilionului naţional. În cadrul acestei ceremonii s'a citit ordinul de zi dat de dl maior Teofil Sidorovici, comandantul organizaţiei „Straja Ţării”. După aceasta, toate stolurile s'au îndreptat spre piaţa din faţa bisericii Catedralei.

În biserică, P. C. Sa arhimandritul dr. Justin Suciu, înconjurat de un sobor de preoţi, a oficiat un serviciu divin, la care au asistat toţi reprezentanţii autorităţilor civile şi militare, delegaţii societăţilor culturale şi patrioţice şi o mulţime imensă. După terminarea serviciului divin, s'a făcut o procesiune la Crucea Martirilor din Bdul Regele Ferdinand, unde s'a oficiat un nou serviciu divin, la care au asistat, în afară de oficialităţi, un cuibuşor de străjeri cu tabloul pe care s'au înscris numele martirilor, drapelul a regimentelor şi a stolurilor străjereste din localitate. Odată serviciului divin încheiat, s'a făcut apelul martirilor căzuţi pentru Patrie şi în acelaşi timp s'a făcut, pe regiamente, apelul soldaţilor căzuţi în luptele pentru în-

treţirea ţării. La Crucea Martirilor au vorbit, despre importanţa zilei şi despre sacrificiul pentru Patrie d-nii Ascaniu Crăsan, comandantul legiunii de străjeri şi general Petre Georgescu.

A urmat un minut de reculegere pentru memoria celor căzuţi pentru neam şi ţară, apoi delegaţii stolurilor au împodobit Crucea Martirilor cu buchete şi coroane de flori. Ceremonia la Crucea Martirilor a fost încheiată prin Imnul Eroilor, Imnul nostru şi Imnul Regal, cântate de către stolurile străjeresti şi asistenţă.

Procesiunea, în ordinea în care venit, s'a înapoiat la Catedrala oraşului, unde s'a făcut defilarea.

Tot în cursul dimineţii s'au oficiat servicii divine la bisericile colorate confesiuni, la fiecare asistând o delegaţie de străjeri şi câte un detaşament din regimentele din garnizoana locală.

Comunitatea sârbească a făcut un pelerinaj la cimitirul din Cetate unde sânt înmormântaţi pe 4000 sârbi, căzuţi în timpul războiului. Procesiuni similare au fost făcute şi la celelalte cimitire ale oraşului unde sânt înmormântaţi soldaţii căzuţi în slujba ţării.

Toate momentele serbărilor au fost urmărite cu o deosebită atenţiune şi piozitate de către întreaga populaţie a oraşului.

Teatrul Comunal Arad

Sâmbătă 4 Iunie ora 9 seara reprezentaţie extraordinară dată de **Liga foştilor luptători din campania 1913-16-19**

pentru construirea căminului cu

Marea Taină

piesă senzaţională în 3 acte de G. Sauer, în traducere de d-nei

Mania Antonova, Valentin Gustav

R. Angheli — Gh. Soare — G. Dobrescu.

Spectacolul va incepe cu o causerie: **Culisele Teatrului Românesc** ţinută de

D. GABY MICHAILESCU, autorul volumului de scandal „Culise şi Reflectoare”. — Bilete la Librăria Diecezană.

Instalarea primului președinte al Inaltei Curți de Casație și Justiție

Depunerea jurământului — Cuvântările

BUCUREȘTI, 3. — În sala secțiunilor unite a Curții de Casație s'a făcut amiază instalarea d-lui Andrei Rădulescu, ca prim-președinte al Inaltei Curți.

Primul președinte a fost odată d-l G. Lupu, cel mai vechi președinte de secție a Inaltului For.

Prin grefier a citit adresa Ministrului de Justiție prin care se comunică instalarea.

Procurorul General dl Viforeanu a cerut Curtea să dispună introducerea în președinție, căruia i s'a luat jurământul.

Dl Andrei Rădulescu a fost introdus de președinții Bădulescu-Roșiori și Eugen Bănescu. D-sa a depus jurământul către Tară, Tron și Rege, apoi s'a făcut o slujbă religioasă, după care dl Andrei Rădulescu a ocupat fotoliul primului președinte.

Au rostit cuvântări felicitând pe cel mai înalt magistrat al Țării: Dl G. Lupu, Viforeanu, Const. Algiu, prodecan al Baroului Ilfov și I. Gr. Părieșeanu, președinte al Uniunii generale a asociațiilor.

A răspuns noul prim-președinte, mulțumind Regelui, guvernului și Ministrului de Justiție pentru numirea sa. Cu

acest prilej a depus jurământul și dl Ciuhodariu, noul președinte al secției 1-a în locul d-lui Andrei Rădulescu și consilierii Al. Stârcea și Codin Ștefănescu.

Solemnitatea s'a terminat la orele 15.

Vizita unui distins ziarist englez

LONDRA, 3. (Radior.) — Beverley Baxter, deputat conservator și cunoscut ziarist englez, sosește la Praga, Viena și București pentru a cerceta situația. El este consilierul politic al consorțiului de presă „Allied News-papers” și face această călătorie întâi la Viena apoi la București, unde sosește în ziua de 6 Iunie, pentru a participa la serbările de 8 Iunie și apoi se va duce la Praga, unde va fi primit de personalitatea politică.

Problema minorităților în discuția guvernului

Ministerii de departamente vor întocmi rapoarte privind situația minorităților în domeniile economic și cultural.

BUCUREȘTI, 3. — Ministerul Economic și Național aduce la cunoștința firmelor importatoare, că în viitor să caute amai dea dispozițiuni de expediere a marfurilor din străinătate de cât dacă în posesiunea autorizațiilor de import. Se atrage atențiunea celor interesați să sosită în vamă a mărfii, nu conținând pentru Direcțiunea comerțului

reglementării comerțului exterior motiv de a elibera autorizația de import, aceste operațiuni fiind făcute numai în măsura disponibilităților rezultate din export.

Astfel mărfurile sosite în țară fără autorizație de import vor rămâne în vamă pe riscul și răspunderea celui ce le-a adus în felul acesta.

Ștafeta pentru 8 Iunie sosește azi în Timișoara

După cum s'a anunțat, la 8 Iunie se vor desfășura mari serbări sportive. Printre acestea figurează și sosirea la București a unei ștafete, cu plecarea din mai multe puncte de frontieră.

Din Banat ștafeta pleacă azi dimineață la orele 6 de la Cenad, urmând să sosită la Timișoara la orele 13.

Primirea ștafetei se va face în fața primăriei municipiului.

Publicul timișorean este rugat să participe într'un număr cât mai mare la această frumoasă manifestare.

Bătăie între pescari pe Dunăre

CONSTANȚA, 3. — Două perechi de pescari din comuna Ghindărești, între care exista de mult o ură neimpăcată, s'au luat la bătaie în mijlocul Dunărei, în apropierea Hârșovei. Savu Eremia și Chiriac Feodat într'o barcă, iar Terente Eumen și Evlan pe Eumen se aflau în altă barcă.

Ei au început să se lovească cu lopeti-le în mod sălbatec, alegându-se cu răni grave toți patru.

Terente Eumen, pierzându-și cunoștința, a căzut în fundul bărcii pe jumătate mort. Fratele său l-a dus la spitalul din Hârșova.

Jandarmii urmăresc pe ceilalți doi.

Procesul comunistului Bujor s'a amânat

BUCUREȘTI, 3. — Secția 1-a Tribunalului militar a judecat azi procesul lui M. Gh. Bujor pentru delictul de participare la propagandă interzisă de lege.

La ocazia unei descinderi la domiciliul său din Băneasa s'au găsit do-

cumente din care reiese că el continuă să activeze în organizații politice.

După rechizitoriul dlui căpitan Părăneanu, în urma unui incident ridicat de apărare procesul a fost amânat în continuare până la 7 Iunie.

61 țărani au comis o escrocherie ingenioasă

TARGUL-JIU, 3. — 61 de locuitori din orașul Târgul-Jiu și județ, au făcut cereri la prefectură spre a li se da ajutoare pentru a pleca la București, în vederea unui tratament antirabic. Bani li

s'au pus la dispoziție, către prefectul județului.

Acum s'a aflat că cei 61 au luat banii fără să fie bolnavi, astfel că prefectura i-a somat să înapoieze banii.

Atențiunea firmelor importatoare

BUCUREȘTI, 3. — Guvernul a luat în discuție problema minorităților.

Șefii de departamente au luat în discuție problemele interesând minoritățile respective, cu privire la situația cetățenilor naționalități în domeniul economic și cultural.

Pe supra constatările făcute, miniștrii vor întocmi rapoarte, cari vor fi discutate într'un apropiat Consiliu. Pe baza acestor rapoarte Consiliul de miniștri va

elabora un plan de lucru, care va fi imediat aplicat pe teren.

Tot în cadrul acestor măsuri se va proceda și la organizarea Comisariatului general al minorităților.

Conducerea acestui comisariat va fi încredințată unui consilier regal.

Pensii pentru lucrătorii bătrâni din Franța

PARIS, 3. (Radior.) — În ședința de azi a Camerilor, raportorul comisiunii asigurărilor sociale a dat citire rezoluției comisiunii pentru care guvernul este invitat ca înainte de terminarea acestei sesiuni să prezinte o lege prin care se crează pensii pentru lucrătorii bătrâni.

Camera o hotărât ca la începutul viitoare ședințe să se înceapă discuțiunea acestei chestiuni.

Străjerii și valorificarea florilor medicinale

Comandamentul STRAJII ȚĂRII aduce la cunoștința tuturor unităților de străjeri și străjere, că potrivit principiilor ce stau la temelia străjerismului să nu se treacă cu vederea nimic din ceea ce poate pune în valoare anumite resurse ale economiei naționale.

Ne găsim în sezonul când tineretul poate strânge și depozita la stoluri floarea de tei, floarea de soc, de saicâm, cozi de ciureși, etc.

Industria farmaceutică le folosește aducându-le de cele mai multe ori din străinătate.

Unitățile le vor depozita apoi la Legu ni iar străjerii vor fi răsplătiți cu mențiuni și diferite recorașe în cărți, reviste, etc.

Pentru felul cum urmează a se con-

serva și usca la umbră STRAJA ȚĂRII comunică stolurilor că trebuie să întreprindă o vie campanie de distrugerea omizilor.

Intelectuali!

117.747 publicații străine
2253 publicații românești
cuorind adesea studii și informațiuni privind domeniul Dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații, purtându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs.?
— 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul a. enței
„SERVICIUL GAZETELOR”
Directori: Tă. Iorga și Em. Samoilă
București, Strada Sf. Constantin No. 24
Telefon 3-10-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere

'a deschis, cu program familial, minunata grădină **LLOYD** la Automobil-Club

INFORMAȚIUNI

CU ACEST NUMĂR, „Ecol” împlinește cinci ani de apariție cotidiană.

Potrivit obiceiului nostru, nici la această aniversare nu ne lăudăm cu ce am realizat, sau să anticipăm ce-o să mai săvârșim.

... De ce n'am scos un număr festiv? Doar e cunoscută îndeajuns sărăcia lucrărilor — care e soră bună a „Ecol”-ului.

Ziua eroilor a fost sărbătorită în toată țara cu o deosebită solemnitate. În principalele orașe s'au oficiat slujbe religioase, pentru odihna celor morți în marele războiu. Deasemenea s'au oficiat requiemuri în cimitirile unde sunt înmormântați eroii căzuți în războiu.

Ministrul Apărării Naționale a întocmit un decret-lege prin care se fixează drepturile materiale ale Mareșalilor Al. Prezian și Averescu. Inalților militari li se fixează o retribuție lunară de 80.000 lei, la care se adaugă și 50.000 drept cheltuieli de reprezentare.

Decretul legii administrative va fi promulgat peste o lună. Vor fi modificate legile de organizare ale ministerele.

Camera de muncă din Arad, invită pe toți angajații comerciali din magazine și prăvăliile din Arad, să se prezinte în ziua de Luni 6 Iunie a. c. orele 20, în localul Camerei de muncă din Arad Bulv. Carol Nr 48, pentru a discuta ordinea de vară.

Aducându-se la cunoștința Camerei de Muncă din Arad, că unii patroni tipografi refuză acordarea concediilor de odihnă angajaților lor, motivând că contractul iar a fost întrerupt prin grevă. Camera de Muncă Arad prin prezenta face cunoscut patronilor tipografi, că în conformitate cu art. 85 din legea contractelor de muncă, greva sau lock-outul nu desființează contractul de muncă, ci îl suspendă efectele numai, deci în ceea ce privește vechimea salariatului în funcțiune nu are nici un efect, neputându-se considera ca întrerupere a serviciului la calcularea concediului de odihnă prezente de lege.

În vederea lucrărilor comisiunii europene a Dunării din Comnen, ministrul de externe însoțit de dl Antipa, ministru plenipotențiar, Confesou și ing. Vardală, au plecat la Galați și la Sulina, unde vor rămâne două zile.

Membrii corpului superior de control al statului, instituție atașată pe lângă Președinția Consiliului de miniștri.

Tribuna liberă*)

Reuniunea pentru Ajutorare din Timișoara

Timișoara
I, Str. Ch. Lazăr 1.

Subsemnatul, după def. Tegorescu Iovan în calitate de beneficiar al Cartei netului de membru No. 1101/5333, 1100/5332 al reuniunii Dv. am primit în ziua de azi suma de

lei 24.000.— adică Douăzeci și patru mii lei imediat după însușirea cazului de moarte.

Vă rog, să binevoiți a primi mulțumirile mele cele mai călduroase pentru rezolvarea promptă și mă simt obligat să răspundesc în cercul cât mai larg seriozitatea instituției Dv.

Timișoara, la 28 Maiu 1938.

Cu deosebită stimă:

Arăzan Ioan m. p.

Lazar I. m. p.

Domiciliul: Bereșan-Mare.

*) Pentru cele publicate în această rubrică redacția nu-și asumă nici o răspundere.

... vor fi numiți începând de azi. O primă listă a și fost întocmită, controlată fiind aleși dintre cei mai buni funcționari și foști funcționari ai instituțiilor economice de stat și participulare.

Dr. profesor A. C. Cuza a fost primit ieri în audiență de către I. P. S. S. Patriarhul Miron.

Prețul cerealelor

Vineri, 8 Iunie 1938

Grâu: de 75 kgr. 570 lei, de 76 kgr. 575 lei; de 77 kgr. 580 lei.

Porumb: 325 lei.

Orz: 390 lei.

Ovăz: 460 lei.

Făină: „0” 1100 lei; „4” 1020 lei; „5” 970 lei; „6” 900 lei.

Tărâțe: 375 lei.

Semințe de dovleac: 700 lei.

Semințe de floarea soarelui: 480 lei.

MERSUL VREMII

Tempul probabil de azi: Presiunea atmosferică în creștere, cerul variabil în Ardeal și partea de Vest a țării și mai mult senin în celelalte regiuni.

Temperatura în creștere. În Ardeal și partea de Vest a țării tendințe de avers, însoțite de manifestațiuni electrice.

Vânt dinspre N.-V., udat de răcire.

Adunare generală

Se aduce la cunoștința membrilor Asociației meseriașilor, comercianților și muncitorilor români din Timișoara că pe ordinea de zi a adunării generale din 12 Iunie cor. va figura și adoptarea statutelor centralei.

Comitetul.

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul

Anunțuri în cșenar după tarif

Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

De vânzare: mașină pentru prelucrat talpă și piele, mașini pentru vâlnut (walzmaschinen), mașină împingătoare pe coroană, împingătoare franceză, împingătoare cu tambur, mașină freză egalizatoare (Blanschir maschine), mașină de slăsiat, butoiu pentru impregnare, butoiu „Triumph”, în dimensiunile de 3,50 x 3,25 mtr. construit de Badischmaschinenfabrik Durbach. Duplicator semisferic confecționat din tablă de alamă în dimensiunile de 1,30 x 0,70 cm, pompe „washington”, exhaustoare ori respingător, o complectă instalație pentru extragerea taninului: „Silvania” S. A., Cluj, str. Enescu Nr. 1.

Caut semistabilă de 300 până 350 C. P. în bună stare funcțiune adresăți ziar sub „Ing. 34”.

CUMPAR haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. Dna Haecher, Str. Marie Chendi 11, Arad.

Cereri de serviciu

Dactilografă perfectă, funcționară, meditatoare și buna calculatoare având toate după amiezile libere, caut post corespunzător. Doritorii se vor adresa la ziar sub: „K. 31”.

Doamnă tânără, căsătorită, dragută, excelentă gospodină, dorește a conduce menajul domn situație, poate avea și copii, prefer provecta, adresați ziar sub doamnă căsătorită, oferte acuzate.

Ce ascultăm la radio

Sâmbătă, 4 Iunie 1938

RADIO ROMÂNIA:

ȘI RADIO BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.45: Inchiderea emisiunii. 13.15: Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Muzică spaniolă. 15.20: Publicații; Actualități străine; Radiofonice. 17.30: Ora străjerilor. 19. Ora. Mersul vremii. 19.02: Stațiuni balneare din nordul Ardealului: Borsec, de dr. I. Bongovan. 19.17: Concert de muzică românească și variată. 20.20: Educația fizică, sporturile și străjeria, de G. Plagino. 20.35: Muzică ușoară românească. Dra Vicrica Anghel. 21: Poșta Radio. 21.15: Concert de seară. Orchestra de salon Radio, dirij. de Const. Bobescu. 22.30: Radio-jurnal. Sport. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Victor Predescu, transmis de la restaurantul „Luxandra Parc”. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză.

Farmacii de serviciu

Sâmbătă, 4 Iunie 1938

CETATE: Salvator. Bdul Reg. Ferdinand, telefon 427.

FABRICA: Dr. Kovács, Str. Dactilor, telefon 322.

ELISABETIN: Sârga, C. Porumbescu, telefon 662.

IOSEFIN: Crăciun, Pta Drăgălina, telefon 1865.

Farmacii: E. Panajoth, din Fratelita și Kövary-Chioreanu, din Mebala, au serviciu permanent.

ARAD:

Dancu, Piața Mihai Viteazul.

Vojtek, Bul Regina Maria.

Berger, Str. General Coandă.

Bernath, lângă șare CFR.

Cinematografele

SCALA: Noaptea ne aparțin

Claudette Colbert și Charles Boyer

CAPITOL: Mi-e viața în pa-

extraordinar film de aventuri

Karl Ludwig Diehl.

APOLLO: Strigoi, cu Const-

Bennett și Gary Grant.

RIVOLI: Un pariu senzațional

Villy Fritsch și Lillian Harvey.

Cinematograf de premieră

„URANIA”

A R A D

Telefon: 1

Azi: coroana filmelor!

Evenimentul evenimentelor!

„Tarantella”

Jeanette Mac-Donald

Allan Jones

Premiera Europeană la Ar-

Repriza primăvară în Ardeal la Arad la Ur-

Copie nouă. Prețuri elin-

Cel mai grandios film muzical realiz-

pană în prezent!

Reprezentatii 5, 7.15 și 9.15

CINEMATOGRAF DE PREMIERĂ

ARAD

TELEFON 20-05

Triumful stagiunii

Film premiat cu CUPA MUSSOLINI 1937

Un carnet de Ba-

cu

ași ecranului francez

Reprezentatii: 3, 5, 7.15 și 9.30

Plafon deschis

Jurnal Paramount și Complectare color

Cinema „Central” Arad

Reprezentatii: 5, 7.15, 9.15

Premieră

O temă inedită, un film pasionat

O anumită femeie

În rolurile principale:

Bette Davis

Henry Fonda

Anita Louise

Cabaretul Cornul Vânătorilor

Program

Luna Iunie 1938

THE SAVOY Girls

REVUE DE DANS

SAVOY

REVUE

SAPTE Girls

Program senzațional

Nemereșan-Band

nuciderea unui profesor universitar din Cluj și-a tras un glonte de revolver în cap

UJ, 3. — Aseară pe la orele 20.30 irii din str. General Gherescu, rașul nostru, au fost alarmați uă detunături puternice ce ve- din imobilul cu Nr. 6, unde lo- profesorul universitar Kis Adolf da dela universitatea din Cluj, ună cu familia sa.

niciunul dintre membrii familiei, bă- trânul profesor universitar, s'a retras în biroul său unde luând din sertarul biroului un revolver tip Browning cu șase focuri, după ce a tras mai în- tât un foc în oglindă ca să se incredin- teze că funcționează și-a tras al doilea foc în tâmplă.

Moartea ia fost fulgerătoare.

repetiția generală a străjerilor pentru serbările de 8 Iunie

CUREȘTI, 3. — In prezența Mă- rale Marelui Voevod Mihail a avut a pe stadionul A. N. E. F. repetiția ală a străjerilor cari vor participa

la serbările dela 8 Iunie. Exercițiile executate de străjeri și străjere, au satisfăcut pe deplin atât pe comandanți cât și asistența.

vietele nu participă la conferința internațională a muncii

ENEVA, 3. (Rador.) — In con- ta internațională a muncii ce și-a aut ieri lucrările la Geneva, s'a

remarcat absența completă a repro- zentanților sovietici. Absența aceasta surprinde cu atât mai mult, cu cât U. P. S. S. trimisese reprezentanți la conferința în 1936 și '37.

Ea autorizase chiar anul trecut tri- miterea la Geneva a unui reprezen- tant al patronilor.

Printre motivele cari se crede că se află la origina acestei alțineri se cre- de că ar fi și rezoluția congresului de la Oslo, care a refuzat să admită sin- dicatelor sovietice în federația sindica- lă internațională.

FAPTE-DIVERSE

AD. — Incercare de sinucidere. — rul Gheorghe Brandeis, din comuna ș, angajat comercial, a încercat să nucidă trăgându-și un glonte de re- r în piept. In stare gravă a fost sportat la spitalul din Lipova. Numi- încercat să se sinucidă pentru că a concediat de patronul său, iar pă- lau certat pentru purtarea sa ca- a cauzat concedierea.

a de închidere. — Inspectoratul ii din localitate, a publicat o ordo- a prin care stabilește ora de închi- pentru diferitele categorii de ma- e. Ordinea stabilită este următoa- magazinele en gros de mărunțșuri i deschise în fiecare zi de lucru în- rele 3 și 6, iar Sâmbătă numai inain- amiază până la orele 1. Orele ace- e închidere sunt valabile și pentru osistii de textile. Măcelarii vor ține zinele deschise dela trei jumătate la 8 jumătate după amiază. Comer- ii de vopsele și chimicale vor ține zinele deschise dela orele 7 dimi- până la 1 și după amiază dela 3 la lelalte categorii de magazine, vor eta orarul de iarnă.

argere. — Locuitorul Florea Roman olonia Tiganilor, a reclamat poliției ecunoscuți i-au spart locuința fu- i diferite haine în valoare de lei.

ercare de tâlhărie. — Soția lui Cseke s'a înapoiat Miercuri seara orele 10 la locuința ei din str. Can- ino. Eșind în curte pentru a sta de u cu o vecină de a ei, a lăsat casa ră, iar când a voit să între iarăș a cum un necunoscut încerca să e- deze geamul pentru a pătrunde în or: A strigat după ajutor dar necu- ntul a scos revolverul și l-a îndre- asupra ei. In acelaș moment, un al necunoscut și-a făcut apariția în , încercând să treacă în cameră. norocul bieteii femei îngrozite, un ș, Const. Racoviță, auzind strigă- e ajutor, a venit în ajutorul bieteii și a scăpat-o de cei doi necuno- A încercat, apoi să-i urmărească, ajutați de întunerecul nopții, au rut. Cazul a fost reclamat poliției.

Prăbușirea unui avion al Școalei de pilotaj București

CALARAȘI, 3. — Un avion al Școalei de pilotaj București, condus de pilotul Gurănescu, având ca pasager pe Macri Constantin, decolând pentru București de pe aerodromul Călărași, s'a prăbușit

dela o înălțime de 600 metri, destrămu- du-se complet. De sub sfărâmaturi au fost scoși grav răniți pilotul Gurănescu și Macri și imediat transportat la spitalul județean.

Fakirul din Epi continuă să agite masele

Ciocniri sângeroase între armată și agitatori

CALCUTTA, 3. (Rador.) — In Wa- ziristan sau produs noui turburări in urma agitațiilor faimosului fakir din Epi.

ni au fost omoriți doi ofițeri și cinci soldați indieni și răniți 14 soldați. Dintre agitatori au fost răniți peste 20 și omoriți 5.

Puternic cutremur de pământ în Silezia

KATTOWITZ, 3. (Rador.) — Un pu- ternic cutremur de pământ a fost inre- gistrat ieri in orașul Kattowitz, din Sile- zia superioară. Locuitorii cuprinși de

panică, s'au refugiat in campie. Numeroase case din Kattowitz și Ei- chenau au suferit pagube insemnate.

Alte prolesie germane la Praga

BERLIN, 3. (Rador.) — „Havas“ transmite: Dr. Eisenlohr, ministru Reich-ului la Praga, a primit instru- cțiuni să protesteze cât se poate de energic pe lângă guvernul cehoslovac,

contra confiscării drapelului german la Riederrullersdorf de către cehoslo- vaci și contra altor incidente de care Germania face responsabil guvernul Cehoslovac.

Convențiunile economice dintre România și Ungaria au fost ratificate

BUCUREȘTI, 3. — Monitorul Oficial de azi publică decretale Regale prin care guvernul Român a ratificat următoarele convențiuni încheiate între România și Ungaria: Convențiunea tinzând să se în- lăture dublele impuneri in materie de

impozite directe, converțiunea privitoa- re la asistența administrativă și la per- ceperea de impozite și convențiune să se înlăture dublele impuneri in materie de succesiuni.

Un lucrător dat dispărut a fost găsit cu craniul sfărâmat

BUCUREȘTI, 3. — Azi la amiază s'a prezentat la Prefectura poliției o femeie care a declarat că soțul ei a dispărut de două zile de acasă.

Văduva a mai declarat că in seara de Miercuri Ion Constantin a plecat de aca- să, însoțit de doi lucrători cari l-au a- șteptat în stradă. Constantin a fost apoi găsit mort de trecători, lovit la craniu cu un corp contondent.

Arătându-i-se fotografia victimei din gropile Cutarida, femeia și-a recunoscut soțul. El este un oarecare Ion Constan- tin, vopsitor la atelierele Grivița, cu do- miciliul în Băneasa.

Se crede că autorii crimei vor fi iden- tificați până seara.

Tineretul și Straja Țării

(Continuare din pag. I-a)

trebuie să intereseze pe copil, să-l pa- sioneze pentru viața nouă ce se deschide in fața lui.

Ea își are raza de acțiune nu numai in cadrul școalei, dar chiar in timpul li- ber, in orele de distracție pe care le or- ganizează in viața de familie pe care o îndrumează.

Putem spune deci că toți comandanții străjeri sunt mai puțin instructori decât apostoli; in cele trei centre de îndrumare la Breaza și Sf. Gheorghe pentru bărbă- ți, la Predeal pentru comandante, se pre- gătesc oameni cari să știe să dea copii- lor și tinerilor nu numai principii de ex- stență, dar o dragoste adevărată și a- dânc înțelegătoare.

Straja Țării are astăzi 15.000 coman- danți benevoli, printre care, alături de învățători și profesori se află premili- tari, funcționari, studenți, cari, toți, își consacră activitatea celor 1.500.000 stră- jeri, pe care-i numără România.

Aceste cifre sunt mai elocvente decât orice comentariu. Ele dovedesc cu priso- sință că succesul însemnează întotdeau- na munca izvorâtă din „credință și a- vânt” — sunt însuși cuvintele iubitelui nostru Rege, Marele Străjer și că țelul este atins ori de câte ori o mare energie este pusă in slujba unei mari idei.

50 Lei

trimiți prin mandat poștal sau in mărci poștale in plic, la adresa de mai jos, — vă dispensează de o greșeală care vă poate fi fatală și vă cru- ță oboseala deplasării.

Pentru această sumă neînsemnată puteți avea in 24 ore dela primirea ei, un răspuns precis și complet la orice întrebare.

„TOT” Institut românesc de documentare
București I, Str. Sf. Constantin, 24. Tel. 3-16-15

Orice ti-mă:

Soc. anonimă, Soc. in comandă, firme co- mercialle sau industriale, au nevoie dela 15 Iunie 1938 de tipărituri noi, conform ordi- nului Nr. 1969 din 19 Mai 1938.

La folosirea vreunei embleme este necesar să se scrie numele întreg al proprietarului, No. înregistrării și forma juridi- că a firmei.

La firme individuale se cere să se scrie Nr. înregistrării.

Execuțăm prompt, cu gust și ieftin: Hârtii de scris, facturi și cărți de comandă.

La chemare telefonică ne prezentăm la Nr. 14-14.

„Huniadi” Institut de Arte Grafice
TIMIȘOARA I., PIAȚA LENUU No. 3.

Vasul „Anglo-Australian“ a dispărut fără urmă în Oceanul Atlantic

Se crede că vasul s'a isbit de o mină plutitoare sau a fost scufundat de o trombă marină

LONDRA, 3. — La sediul societății de asigurare „Lloyd” s'a sunat ieri clopotul de alarmă. Vasul „Anglo-Australian” de 5500 tone cu 39 oameni de echipaj a dispărut fără urmă pe Oceanul Atlantic în dreptul insulelor Azore.

Plecat din Cardiff la 25 Martie cu direcția Vancouver pentru a încălca măr-furi, în apropiere de Azore, a fost observat pentru ultima oară de cargoboat-ul „Dalhanne.”

Căpitanul Parslow, comandantul vasului, era unul din cei mai buni marinari ai companiei armatoare.

Vasul a dispărut fără să fi emis vreun semnal S. O. S. sau vreunul luminos observabil.

La Londra se crede că o trombă marină neobișnuită ar fi făcut să se scu-

funde vasul cu echipaj cu tot, înainte de a fi putut emite prin puternicul post de radio, pe care îl avea instalat la bord, semnalul de ajutor.

O altă ipoteză ar fi ca o mină plutitoare să fi fost adusă de curenții marini dealungul coastelor și să se fi lovit de vas aruncându-l în aer.

Societatea „Lloyd” consideră vasul pierdut. Familiile marinarilor însă nu vor să piardă orice speranță și, la insistențele lor, noui cercetări au fost începute.

Poate că până la urmă să fie găsită epava vasului.

Avioane britanice dela baza militară din Gibraltar fac recunoașteri zilnice. Până în momentul de față însă nu s'a semnalat nimic.

O descoperire arheologică senzațională în Africa

S'a găsit o peșteră care servea oamenilor din era de piatră, de crematoriu — În afară de oseminte s'au descoperit unelte, perle și bijuterii de mare valoare

LONDRA, 3. — Deunăzi s'a primit din Africa o știre care a provocat multe discuții. Un arheolog, anume dr. L. S. B. Leakey și soția sa au făcut o descoperire extraordinară de importanță în pădurea Nyora (Africa de Est).

Ei au dat de o peșteră mai mică decât spre care s'a aflat că acum vreo 4000 ani a servit de mauzoleu. Profesorul a constatat că omul din era de piatră își aducea aci morții pe care-i ardea pe un rug uriaș.

Cu alte cuvinte, peștera era un fel de

crematoriu întrebuitat an cu an. Afară de oseminte s'au găsit 500 de unelte de piatră, perle și alte „bijuterii.” Acestea sunt confecționate din opal și cristal de munte și — foarte surprinzător — ele sunt foarte frumos șlefuite. După cercetări amănunțite s'a ajuns la concluzia că aceste bijuterii au fost procurate pe calea comerțului din Egipt și Mezopotamia.

Peste puțin timp va pleca la locul descoperirii câțiva savanți englezi spre a continua cercetările în această chestiune extrem de interesantă.

Rusia Sovietică pune noi condițiuni pentru retragerea voluntarilor din Spania

LONDRA, 3. (Rador.) — În ședința de azi a subcomitetului de neintervenție delegatul sovietic a declarat, că din spirit de împăciuire și pentru a ușura găsirea unui acord general, guvernul sovietic renunță la rezervă, sa, privitor la metoda propusă pentru numărarea voluntarilor străini din Spania și acceptă împărțirea în patru categorii.

Guvernul sovietic nu are nici o deciziune de făcut cu privire la data restabilirii controlului, cu condiția că, dacă după 30 de zile plus 10 zile de grație, retragerea voluntarilor străini nu a fost începută, controlul să înceteze automat și să nu se mai acorde nici o păsuire sub nici

un motiv.

Pe de altă parte, guvernul sovietic a insistat categoric asupra aplicării simultane a controlului maritim și terestru și a menține propunerea sa, ca observatorii internaționali să staționeze în permanență în porturile spaniole. Numai în aceste condiții, a spus reprezentantul Uniunii Sovietelor, vor fi acceptate ultimele propuneri britanice, de către guvernul sovietic.

La sugestia lordului Plymouth, reprezentanții diferitelor țări au admis să examineze situația astfel creată. Ei vor intra din nou în dimineața zilei de 6

In Germania

Legătură telefonică cu automobiliștii aflați în drum pe autostrade

BERLIN, 3. (Rador.) — Începând de Duminică viitoare va fi cu puțință să se facă legătura telefonică cu automobiliștii aflați în drum pe autostradele germane.

În acest scop se procedează în felul următor: posturile de distribuție a benzinei pot fi chemate indicându-li-se nu-

mele, adresa și numărul automobilului în care se află persoana căutată. Imediat posturile de distribuție vor anunța aceasta prin mari placarde verzi, așezate deacurmezișul șoselei.

Automobilistul căutat, fiind astfel înștiințat, va putea obține legătura telefonică dela primul post de distribuție ce-i va eși în cale.

ULTIMELE ȘTIRI

Groznică nenorocire dintr'o mină de cărbuni

O explozie a provocat prăbușirea unei galerii
1500 m. adâncime

NEW-YORK, 3. — O groznică nenorocire s'a produs la mina de cărbuni din apropiere de Scaranton (Pennsylvania).

Gazele din mină au făcut explozie provocând prăbușirea unei galerii adâncă

de 1500 metri.

Au fost omorâți 10 mineri. Numeralții au fost răniți.

Echipele de salvare încearcă să scoată la suprafață mai mulți mineri, despre căror soartă nu se știe nimic.

Cea mai mare „vânătoare de oameni”

Zeci de avioane, 65 de vase și mii de oameni cauză pe răpitorul copilului unui magnat

PRINCETON, 3. (Rador.) — Cea mai mare „vânătoare de oameni” din câte a cunoscut Florida vreodată, a fost organizată ieri spre a prinde pe răpitorul copilului de cinci ani al magnatului petrolului James Cash.

Câteva zeci de avioane și hidroavioane au cooperat cu 65 de vase de diferite mărimi, spre a cerceta o regiune de 175 de mile dealungul coastei a mălurilor râur-

lor și unor părți inundate unde se credea că s'a ascuns răpitorul.

Agencia „Reuter”, care transmite această știre, adaugă că orașul Princeton este centrul acestor cercetări, mișună de oameni și femei cu armele pe umăr și având aspectul unei adevărate tabere militare. Până și crucea roșie organizase mai multe centre de ajutoare medicale.

Avionul uriaș „Dorado” a luat foc

HONGKONG, 3. (Rador.) — Patru persoane, printre care se află și dl Watts unul din conducătorii societății navale aeriene „Imperial Airways” au fost pe punctul de a pieri într'un accident de aviație.

Avionul uriaș „Dorado” a luat foc cu câteva minute înainte de a pleca azi dimineață spre Bangkok.

Dl Watts a condus pe cei trei însoțitori ai săi prin mijlocul flăcărilor spre esirea în caz de incendiu dela capătul unei aripi, ajutându-i să sară din avion.

Curierul poștal și mărfurile au fost salvate, însă aparatul a suferit pagube însemnate, încât el nu va putea face cursa mâine dimineață.

COMUNIȘTII GRECI

erau în posesia unui material bogat de propagandă

ATENA, 3. (Rador.) — Agența telegrafică „Elena” transmite că prin arestarea membrilor comitetului comunist din orașul Salonice ieri s'a dat de urma unor documente cari dovedesc activitatea ascunsă a partidului comunist.

S'a găsit un bogat material de propagandă și Coduri cifrate.

Presa subliniază că cea mai mare lovitură primită de comuniști a fost măsurile luate de guvernul Metaxas în favoarea muncitorilor.

Legea administrativă va fi pusă în aplicare la toamnă

Denumirea „provinciei” a fost schimbată în „ținut

BUCUREȘTI, 3. — Comisiunea pentru completarea proiectului de lege a reformei administrative a lucrat ieri la Ministerul de Interne.

S'a hotărât schimbarea denumirii de provincie în acela de ținut.

S'au făcut unele precizări în legătură cu rolul guvernatorilor, prefectilor și prefectorilor.

Legea va intra în vigoare la toamnă după strânsul recoltelor.

Soldații germani nu mai au voie să participe la procesiuni religioase

BERLIN, 3. (Rador.) — Comandantul suprem al armatei germane a dispus ca pe viitor să nu mai participe

la procesiuni religioase grupuri de soldați.